
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 383
van HANNELORE GOEMAN
datum: 25 januari 2021

aan BEN WEYTS
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NARIC Vlaanderen  -  Erkenning buitenlandse diploma's

Mensen met een buitenlands diploma kunnen dat laten erkennen door NARIC Vlaanderen. 
NARIC heeft twee verschillende procedures tot erkenning van een buitenlands diploma: 
enerzijds niveau-erkenning, waarbij NARIC uitspraak doet over het niveau in Vlaanderen 
van het buitenlandse studiebewijs. Anderzijds specifieke erkenning, waarbij NARIC 
uitspraak doet het over specifieke Vlaamse diploma waarmee het buitenlandse 
studiebewijs gelijkwaardig is.

1. Hoeveel aanvragen tot diploma-erkenning werden in 2020 in totaal aangevraagd? 
Hoeveel werden in totaal aanvaard? Hoeveel werden niet aanvaard?

2. Graag een overzicht van de aanvragen tot diploma-erkenning in 2020, met een 
opdeling naar studieniveau, het diploma zelf, land van diploma-uitgifte, welke van de 
twee procedures werd gevolgd en of de aanvraag al dan niet aanvaard werd.

3. Graag een overzicht van de aanvragen tot diploma-erkenning in 2020 die betrekking 
hebben tot het uitoefenen van een knelpuntberoep (cfr. officiële lijst VDAB), met een 
opsplitsing per knelpuntberoep en daarbij de vermelding van land van diploma-
uitgifte, studieniveau, het diploma zelf, de procedure en of de aanvraag al dan niet 
werd aanvaard.

4. Wat was de gemiddelde wachttijd voor een beslissing bij NARIC in 2020? Graag de 
gemiddelde wachttijd afgezet tegenover de wettelijk vastgelegde termijn.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 383 van 25 januari 2021
van HANNELORE GOEMAN

1. NARIC ontving in 2020 4892 aanvragen voor diploma-erkenning. 
241 aanvragen moesten door NARIC worden afgewezen of doorverwezen naar een 
andere instantie.
De overige aanvragen werden door NARIC onderzocht. Voor 1154 van deze aanvragen 
loopt het onderzoek nog. Voor 3491 aanvragen werd het onderzoek afgerond. 
Van deze 3491 diploma’s werden er 2992 erkend en 46 niet erkend. Voor 453 diploma’s 
kon er geen beslissing genomen worden, bijvoorbeeld omdat de onderwijsinstelling 
niet erkend was of omdat essentiële documenten voor het onderzoek niet aangeleverd 
werden.

2. Het antwoord op deze vragen is opgenomen in bijlage SV-2021-383.
De tab ‘Erkend per land’ geeft een overzicht van het aantal erkende diploma’s per 
gevolgde procedure (niveau-erkenning of specifieke erkenning) en per studieniveau 
(hoger onderwijs of secundair onderwijs), met een opdeling per land.
De tab ‘Erkend per diplomaniveau’ geeft een overzicht van het aantal erkende 
diploma’s per diplomaniveau (master, bachelor,…).
De tab ‘Erkend specifiek diploma’ geeft een overzicht van het aantal diploma’s 
waarvoor niet enkel het diplomaniveau maar ook het specifieke diploma erkend werd.
De tab ‘Niet erkend per land’ geeft een overzicht van het aantal niet-erkende diploma’s 
per gevolgde procedure (niveau-erkenning of specifieke erkenning) en per 
studieniveau (hoger onderwijs of secundair onderwijs), met een opdeling per land.

3. Het is niet mogelijk om een volledige vergelijking te maken tussen de buitenlandse 
diploma’s waarvoor in 2020 erkenning werd gevraagd en toegekend door NARIC en de 
lijst van knelpuntberoepen. Voor de uitoefening van veel knelpuntberoepen is er 
immers geen één-op-één relatie met een bepaald diploma.
In bijlage SV-2021-383, onder de tab ‘Knelpuntberoepen’, is een overzicht opgenomen 
van de meest voorkomende erkende diploma’s voor aanvragen uit 2020 die in verband 
staan met een knelpuntberoep.

4.
Type beslissing Wettelijke 

afhandeltermijn
Gemiddelde 
afhandeltermijn 

HO Niveau-erkenning 60 dagen 38 dagen 
HO Specifieke erkenning 4 maanden 119 dagen
SO Niveau-erkenning 4 maanden 27 dagen
SO Specifieke erkenning 4 maanden 71 dagen

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11892

